"二进宫" 执教国足 今晚首度亮相

里皮:全力打造一支充满侵略性的球队

晨报特派记者 孙俊毅 (6月6日广州电)

北京时间 6 月 7 日晚 19:35,中 国队将在广州天河体育中心迎战菲律 宾队。这将是意大利老帅里皮"二进 宫" 执教中国队后的首次亮相。6 月 11日,中国队则将和塔吉克斯坦队再 踢一场热身赛。

本次国足名单中有国际大赛经验 丰富的球员,也有多张新面孔,包括来 自北京国安的归化球员李可等人。新 球队,新征程,里皮给球队制定了全力 冲击世界杯预选赛 40 强赛的计划。

"我们正在尽力打造一支全新球 队, 这次阵容里有老的球员, 也有很多 新的面孔, 希望新的球员利用国际大 赛机会,尽快成长。"6日晚的新闻发 布会上,里皮这样说出他的开场白。

这次虽然是两场热身赛,但对国 足来说至关重要,必须全力争胜才能 保住 40 强赛种子队的地位。目前国 足在国际足联的排名位列亚洲第八, 对身后的第九名伊拉克积分优势非常 小, 假如在这个国际比赛目的两场热 身赛中因为失利而导致扣分, 那么国 足亚洲第八的位置将难保, 在40强 赛分组时失去种子球队的优势。

"这两场热身赛对中国队的积分 和排名很重要。" 里皮表示,"相信球 迷对中国队的期望和我们一样。我们 希望展现出一支全新的中国队,一支 充满侵略性的球队。我们这两天的训 练都是围绕这个目标进行。"

上月底里皮匆匆上任,中国队9 月份就要参加世预赛, 留给里皮备战 的时间过于紧张, 意大利人表示只能 在如此短的时间里做出最大的努力。 "时间就是这样的时间,我们不应该

抱怨时间短, 而是要尽量利用好这两 场国际比赛来达成我们的目的,为世 预赛做最好的准备。"

由于两大锋线球员武磊和郜林本 次集训都因伤缺阵, 有媒体担心国足 "锋无力"。里皮也略显无奈,"我们 能用出来的前锋已经最大条件去用 了, 前腰球员前插也可以作为锋线使 用。"但里皮相信40强赛时,武磊和 郜林都会以健康的状态回归。

和里皮一起出席发布会的球员是 蒿俊闵,这也意味着他7日晚的比赛 会首发出场。今年亚洲杯时蒿俊闵和 菲律宾队有过交手。据了解,本次来中 国参加热身赛的菲律宾队保留了亚洲 杯的 13 人,包括建业旧将哈维尔·帕 蒂诺, 主教练也从瑞典人埃里克森换 成英国人斯科特•库珀。

"我们不会更多考虑对手,不管 对手是谁我们最重要的是完成教练的 部署。" 蒿俊闵表示。从 18 岁首次人 选国足至今, 蒿俊闵 4 次出战世界杯 预选赛,"刚发现打了这么多预选赛, 但从未出线,确实很遗憾。现在是一支 全新的球队,作为我来说,首先在精神 面貌上要体现老将的作用。"

2019法国女足世界杯明天拉开大幕

铿锵玫瑰能否继续"胜"开

见习记者 陈 庚

北京时间明天凌晨,2019 法国女 足世界杯就将拉开大幕。24 支参赛球 队将在一个月的时间内转战法国的9 个城市,向女足之巅发起冲击。

其中,最让中国球迷关注的自然 是我国女足姑娘们的表现了。1999年 铿锵玫瑰曾在美利坚之夏绽放过,走 过20年,在经历了几轮新老交替后, 如今这朵铿锵玫瑰能否继续"胜"开?

20年后 玫瑰能否再度绽放?

在去年9月举办的雅加达亚运 会上,中国女足距离赢得冠军头衔只 有一步之遥。然而,凭借着菅泽优衣 香关键时刻的一记头球,日本女足带 走了胜利。年轻一代的铿锵玫瑰渐渐 有所起色,但她们距离上世纪90年 代的巅峰仍旧有一段长路要走。

目前,中国女足沿用的阵型基本 是 4-4-2 或 4-2-3-1。守门员方面, 彭诗梦顶替赵丽娜担任国门,上寨季, 代表江苏苏宁女足出战的她保持了 15 场不失球的纪录,并被评为赛季最 佳门将。此外,由队长吴海燕领衔的后 防线较为稳固,在最后时刻召入张睿 的决定,也成为了一项很好的补充。从 中场球员来看, 谭茹殷在长期受伤后 终于迎来回归, 出征过加拿大世界杯 的韩鹏同样位列阵中。至于最重要的 锋线,王霜的发挥将决定球队的上限。

作为中国女足在当今世界范围内 的一张名片,王霜在刚刚结束的法甲 赛季中发挥出色,代表巴黎圣日耳曼 女足出场的她一共在23场比赛中收 获了8球10助攻的成绩单。去年年 底, 王霜还获得了"亚洲足球小姐"的 称号,这自然让她成为了中国球迷对 于本届杯赛的最大期待。

与她在锋线上进行配合的是王珊 珊,作为一名出色的射手,这位29岁 的前锋在去年的亚运会中以 12 粒进 球领跑射手榜,其中最著名的一战无 疑是面对塔吉克斯坦,她一人独中9 球。目前,她的状态依旧保持火热,在 5场国际比赛中攻入4球,她与王霜 组成的锋线组合完全有能力扰乱其



中国女足与德国、西班牙和南非同处B组。

他球队的后防线。

不过,从近段时间的比赛来看,女 足面临的问题往往在于她们的状态有 些慢热。在今年阿尔加夫杯的三场比 赛上, 她们一共丢了5球, 其中有4 球是在上半场时间内丢掉的。对于主 教练贾秀全而言,这是一个亟待解决 的问题。尽管在执教女足方面缺乏经 验,但在过去20年时间内,他曾带过 上海申花以及河南建业等中超球队。 贾秀全能否用自己的执教经验帮助女 足提高,值得球迷关注。

知己知彼 同组对手战力几何?

本届世界杯,中国女足与德国、西 班牙和南非同处 B 组, 在外界看来, 这是名副其实的死亡之组。

德国女足的强大自然不用多提,排 名世界第二.加上两座世界杯奖杯的冠 军底蕴无疑让她们成为大热门。曾是德 国女足国脚的特克伦博格是如今这支 国家队的主教练,在她手下,来自豪门 里昂的毛罗然被誉为是这个星球上最 棒的女足中场球员之一。

中国队的另一个对手西班牙女足 同样不容小觑, 这支球队虽非传统豪 门,名声也不及西班牙男足那般响亮, 但她们的进步速度却是大家有目共睹 的。在世预赛阶段,她们8战全胜,并 且在打进25球的情况下仅丢2球。 球队主教练比尔达所挑选的核心阵容 主要由巴萨和马竞的女足球员组成, 其中,来自马竞的埃尔莫索是球队当 家射手,凭借24粒进球,她成为本季 的西甲射手王。

除了出身巴萨与马竞的队员,西 班牙女足阵中的 4 号球员帕雷德斯 同样是球队核心,有趣的是,本赛季 她为巴黎圣日耳曼效力,与王霜是队 友。如今,在世界杯的舞台上两人各 为其主,外界普遍认为两班牙队是中 国女足争夺小组第二出线席位的最

大敌手。

要是有人问起哪支球队在 B 组 最不起眼,南非队无疑就是答案。作为 世界杯新军,她们在24支参赛球队 中的排名位列倒数第二, 仅高过牙买 加女足。但作为非洲足球的希望,她们 的目标绝不只是来走走过场而已。

作为南非女足国家队的创始成员 之一, 主教练埃利斯一路伴随着这支 球队成长。在她手下,11号球员桑比 是目前的"非洲一姐",2018年她成 为了非洲足球小姐得主。10号球员琳 达同样十分出色,在世预赛阶段她发 挥了至关重要的作用。值得一提的是, 两人目前都效力于中国女超联赛北京 北控俱乐部。

不过,考虑到这是南非女足的首 次世界杯之旅, 在经验方面的缺失或 许将影响球队的发挥。但无论如何,她 们代表着非洲足球的发展, 并且她们 也希望将球队的战斗精神展现给世



体彩 25 周年"时光隧 道"活动今日登陆申城

晨报讯 6月7日-9日,体 彩 "你未必光芒万丈 但始终温 暖有光"品牌亮相活动将走进申 城,在新大陆广场开启时光穿梭 之门,和市民们一道,漫步 1994-2019 的岁月旅程。同时, 作为"时光隧道"活动的最后一 站,上海站也将为这场持续两个 月、跨越六城的体彩寻光之旅画 上圆满旬号。

在前五站活动中,奥运冠军 殷剑、杨景辉、张雁全、李珊珊来 到活动现场,和观众们同台比 拼、亲密互动,一起为公益助力。 同时,结合时下热点,挖掘六座 城市的文化符号,体彩精心策划 了一系列兼具公益性与趣味性 的活动:"戴川剧脸谱跳广播 操""邂逅萌萌哒大熊猫""为 贫困地区孩子送祝福献爱心" '王子公主的童话旅程"……各 式各样的"彩蛋"轮番上演,不 仅带来惊喜连连,还犹如一簇簇 小火苗,点燃了现场观众的参与 热情。

在上海站的收官之宴中,又 会有什么样的惊艳之举?

众所周知,上海素有"体育 之城"的美誉。在足球、篮球、乒 兵等多个传统优势项目上,上海 不断为国家输送着高水平的运动 人才。作为土生土长的上海人,王 励勤一直热心体育和公益事业, 这次,有感于体彩长久以来对公 益的支持, 他特意送上了亲笔签 名的球拍和运动 T 恤,为爱心再 添 "彩"

同时,此次上海站活动正逢 2019年女足世界杯开幕期间,为 了让现场的小伙伴同享足球激 情、体验运动魅力,体彩特别策划 推出了互动小游戏"颠球挑战 赛"和"运球过障碍挑战赛"。最 终赢家不仅能赢得一份惊喜运动 礼包, 更有机会获得由王励勤签 名送出的运动 T 恤。

(记者 孙俊毅)